
 
УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА 

ОБУЧЕНИЕ 

 

 

ПРОУЧВАНЕ МНЕНИЕТО НА ЗАВЪРШВАЩИ СТУДЕНТИ ОТ ФПН  

КЪМ УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АС. ЗЛАТАРОВ“, БУРГАС,  

ОТНОСНО ОБУЧЕНИЕТО ИМ В УНИВЕРСИТЕТА И ПРЕДСТОЯЩАТА ИМ 

РЕАЛИЗАЦИЯ ( 2021/2022г.) 
 

Проучването е проведено, чрез попълване на стандартна анкетна карта за 

проучвания в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас. Същото е проведено 

по електронен път, както и по време на учебни занятия.  

Цел на проучването е да проследи мнението на завършващите студенти, 

относно обучението им в университета и предстоящата им реализация. 

 

Съгласно т. 1, анкетираните студенти във ФПН са 91% от женски пол. 

 
Фиг. 1. Пол на анкетираните завършващи студенти 

 

Анкетираните студенти завършват обучението си ОКС“Бакалавър“, като 

шест от студентите са от специалност „ЕООС“, двама от специалност „Химия“ и 

по един от специалности „ЕЕМ“ и „ХКПАВ“ - Фиг. 2. 



 

 
Фиг. 2. Образователно-квалификационната степен на студентите (А) и 

разпределение на студентите по специалности (Б) 

 

 На едни от значимите въпроси в анкетата, в т.ч. въпроси 3 и 4, 90 % от 

дипломиращите се студенти, заявяват, че желаят да продължат образованието си 

в по-висока образователна степен, като 60 % от тях биха го направили 

категорично, а 30 % с висока вероятност в Университет “Проф. д-р Асен 

Златаров“, Бургас. Данните са представени на Фиг.3 и Фиг.4. 

Преценката на мнозинството от випускниците (72,7%) е, че те са включвани 

и активно участват в научните изследвания и приложните разработки в 

Университета, Фиг. 5. 

А) 

Б) 



 

Фиг. 3. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в по-висока 

степен на квалификация 

 

Фиг. 4. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в Университет 

“Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 



 
 Фиг. 5. Процентно разпределение на студентите, участвали в научните 

изследвания и приложните разработки в Университета 

 

На въпрос 6 следва да се обърне особено внимание, тъй като студентите 

оценяват значимостта и актуалността на изучаваната от тах специалност. 

Обобщените резултати показват, че около 82% от студентите считат, че 

специалността им е переспективна и търсена, и придобитите професионални 

знания и умения биха им послужили за успешен професионален старт (Фиг. 6):  

64% от студентите класифицират специалността си като модерна и 

переспективна, а 18 % като класическа, но винаги търсена.  

 

 
 Фиг. 6. Оценка на специалността, по която се обучават анкетираните студенти 

 

Болшинството студенти (около 73%),  дипломиращи се във ФПН, декларират 

своята висока оценка за обучението си в Университета. 

 



 
 

Фиг. 7. Оценка на обучението в специалности “ЕООС“ и Химия“ в  

Университет  “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

По отношение оценката на студентите относно академичната етика и 

атмосфера в специалността и при служебните взаимоотношения мнозинството от 

студенти считат: i) че тя е много добра (18%) и добра (45%) между студенти и 

студенти; ii) много добра (27%) и добра (55%) между студенти и преподаватели; 

и по около 18% много добра, 45 % добра и 36% задоволителна между студенти и 

администрация – Фиг.8.  

 
Фиг. 8. Оценка на академичната етика и атмосфера  

в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

Нито един от студентите не дава лоша оценка относно академичната етика 

и атмосфера, като около 82 % от тях (Фиг. 9) дават висока оценка на ерудицията 

на преподаватели им като екип. 



 
Фиг. 9. Мнение на студентите за ерудицията на преподавателите във ФПН 

 

Най-висок е делът на завършващите студенти (36,4 %, Фиг.10), които са на 

мнение, че най-полезните изградени качества от подготовката им по време на 

следването в Университет "Проф. д-р Ас. Златаров" Бургас са свързани с 

широкопрофилна практическа подготовка, 27,3% от завършващите са на мнение, 

че в хода на следването си са получили широкопрофилни теоретични познания, а 

9.1 % задълбочени научно-теоретични знания само по специалността..  

 
Фиг. 10. Изразяване на мнението на студентите за учебната подготовка в 

периода на обучението им 

 

 

Болшинството от випускниците твърдят, че са препоръчвали на други 

студенти и учащи да се обучават в Университет „Проф. д-р Ас.Златаров“ (73 %), 

в конкретна специалност в Университета (55 %) и в Центъра за повишаване на 

квалификацията и допълнителното обучение в Университета (над 55 %). Над 72 

% от анкетираните завършващи студенти категорично биха подкрепили „каузата“ 

на Университета – Фиг. 12. 



 
Фиг. 11. Мнения на студентите относно препоръките им за обучение в 

Университеа 

 

 
Фиг. 12. Изразяване мнението на студентите за подкрепа на „каузата“ на 

Университета 

 

По отношение на авторитета им като възпитаници на Университет „Проф. 

д-р Ас. Златаров“,  около 64% от студентите дават оценка ≥4 от петобалната скала 

за оценяване с „категорично да“ равно на 5 - Фиг. 13. В допълнние, 64 % считат, 

че с полученето висше образование ще намерят бърза и ефективна реализация на 

пазара на труда. 

Над 72 % от анкетираните смятат, че техните знания и умения 

демонстрирани на семестриалните изпити по време на следването или дипломната 

защита/държавния изпит са обективно оценени.   



 
Фиг. 12. Изразяване на мнението на студентите за авторитета им като 

възпитаници на Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ 

 

От студените е отправена препоръка за по-голямо разнообразие от 

избираеми дисциплини. 

 

 

 

ИЗВОДИ: 

 

 Голяма част от завършващите студенти считат, че придобитите 

професионални знания и умения ще им послужат за успешен 

професионален старт и реализация. 

 

 Мнението на студентите е, че учебните планове, по които се обучават им 

дават нужната теоретична и практична подготовка, за да бъдат конкурентно 

способни на пазара на труда. Учебният процес във Факултета по природни 

науки е оценен от студентите с  много високата оценка. 

 
 

 

 

10.06.2022 г.                                                            Изготвил:………………………... 

                                                                                                             /доц. д-р Л. Гонсалвеш/ 

 
 

Резултатите от анализа са приети на заседание на КОПКО, 

Протокол 20/15.06.2022 г. 

 


